

zsadombok, határdombok és milyen szerepet töltöttek be az egykor itt élők életében. A Gödény-halom hármas határdomb Szolnok, Békés és Csongrád megye találkozásánál, és az ország legnagyobb kunhalma a maga 12 méter és 6 cm magasságával. 2000-ben hordták vissza a magaslatra az addig elhordott földet, rekultivációt hajtottak végre a visszaállítás érdekében. Akkor egy tanösvényt is kialakítottak a közelében, a homokbányában élő parti fecskék élőhelyének megfigyelésére. Ennyi tudomány a szikrázó napsütésben elég is volt társaságunknak, ezért folytattuk utunkat az eltervezett cél felé. Ugyanaz a lélekvesztő rázkódás várt visszafelé is, de a lányok nagyon jól kihasználva a zötykölődés előnyeit énekelni kezdtek. A „Már mi nálunk babám” című dal népszerűsége kerékpározóról-kerékpározóra nőtt, ugyanis fee-ee-el ment a lee-gééeny a fáá-raa, csak szegény sose ért fel, olyan kecskeszólamban hangzott a dal. Jó volt a strandra bekanyarodni, a hús Körös víztükrét megpillantani, abban a reményben, hogy kisvártatva mi is a habok között evickélhetünk. Csak előtte kanalat és tányért ragadtunk, hogy az elkészült babgulyást elfogyasszuk. Különösen jó ízűre sikeredett idén is Gombár Gyuri főztje, nem tudtuk, hogy a recept lett jobb, a tavalyinál, vagy mi fáradtunk el jobban, de csúszott befelé mindenkinek az egytálétel, ami után Dr. Dezső István autó-csomagtartóból szervírozott görögdinnyéje ideális desszert volt. Most már jöhetett a csobbanás a Körös vi-



zébe, ahol a lányok sikoltoztak, a fiúk pimaszkodtak (velük), az alkotó kedvük a parton homokból megépítették az Ezer-tó kicsinyített mását. Közben az is kiderült, hogy a túra legfiatalabb résztvevője a 7 éves Juhász Áron, a legidősebb pedig az azóta 81 évesé vált Sonkoly Gyuri bácsi, aki irigylésre méltó módon bírta



a túrázást. A vízben kékszájúvá vált fázós csemetéket sem lehetett a partra parancsolni, annyira jó volt a móka még libabőrösen is. Újra egy szép napot tölthettünk el együtt, erősítve a civil szervezetek közötti együttműködést, az összetartozás érzését. Már tavaly is azt mondtuk, jövőnk jövőre is! Idén sem volt ez másként, elterveztük, hogy kerékpározunk 2009-ben is. - Maya-

Állattetemek szennyeztek

Egy egy hónappal ezelőtti eset dokumentációját juttatta el szerkesztőségünkbe Babák Mihály polgármester a napokban. A levelezésből kiderül, hogy egy vízparti teletulajdonos vízszennyezésről tett bejelentést a Tiszántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség gyulai kirendeltségéhez június 11-én. A bejelentő arról számolt be, hogy a Kákafoki holtágon zsírfoltok úsztak. A jelenséget a 44-es út közúti hídja, valamint a bikazugi leágazásnál lévő közúti híd között észlelte a teletulajdonos, aki azt is tudni vélte, hogy a szennyezés a Malomzugi csatornából jutott a Holt-Körös vízébe. Feltételezte, hogy a Gallicoop Zrt. új szennyvíztisztító telepe olyan mennyiségű szennyező anyagot bocsát ki, amely messze meghaladja a Cigányér és a Malomzugi csatorna öntisztuló képességét.

A bejelentés tényét Szarvas Város Önkormányzatával is tudatta. Dr. Melis János jegyző azt kérte a felügyelőségtől, hogy tájékoztassa hivatalát a bejelentés kapcsán megtett intézkedéseikről, valamint annak eredményéről. A jegyző tájékoztatást kért arra vonatkozóan, hogy a Gallicoop Zrt. szennyvíztisztító telepének próbaüzemeltése során milyen ellenőrzési és önellenőrzési tevékenységet végeznek, és az garantálja-e a szennyvíztisztító telep biztonságos működését.

A szerkesztőségünkbe érkezett harmadik levélben a Tiszántúli Környezetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség gyulai kirendeltségének vezetője dr. Wágner János a bejelentés küldőjének írt, július 11-én kelt tájékoztatása olvasható, melyet alább közlünk.

2008. június 11-én telefonon közérdekű bejelentés érkezett felügyelőségünkre, miszerint a Szarvas-Békésszentandrás holtág a 44-es közúti híd és a HAKI-híd közötti szakaszon a vízben úszó zsír- és forrázott toll szag volt észlelhető június 9 és 10 között. A bejelentő szerint mindez csak csónakból volt érzékelhető és véleménye szerint a Gallicooptól származik a szennyződés.

Ezúton tájékoztatom Önt, hogy a felügyelőség és a Körös-vidéki Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság a bejelentés napján helyszíni bejárást végzett a Cigányéren, a Malomzugi-Décsipusztai csatornán. A Gallicoop Pulykafeldolgozó Zrt. kifolyójánál a Cigányérbe szennyvízbefolyás nem volt. A csatornában, a Halásztelki út

hídjánál zsákokban pulykatetemetek találtak munkatársaim.

Az észlelt jelenség vízminőségi kárelhárítást nem igényelt.

A felügyelőség 2008. június 12-én hatósági ellenőrzést tartott a Gallicoop Pulykafeldolgozó Zrt.-nél. Az ellenőrzésen megállapításra került, hogy a jelenleg folyamatban lévő próbaüzem során az üzem szennyvíztisztító telepét 2008. június 3-án leállították kisebb átalakítási munkálatok miatt, és június 6-án indították újra. 2008. június 11-én a szennyvízkibocsátást leállították az – aznap észlelt – egyik berendezés meghibásodása miatt. A szennyvíztisztító-telep leállításakor a nyers, előtisztított szennyvíz a városi szennyvíztisztító-telepre kormányozták.

A felügyelőség 2008. június 12-én felhívta a Körösi Vízgazdálkodási Társulatot, mint a Cigányér kezelőjét, a Cigányéren lévő zsákok és tetemek eltávolítására, és jogszerű módon történő elhelyezésére. A Körösi Vízgazdálkodási Társulat tájékoztatása szerint a tetemetek, melynek mennyisége 10 kg volt, 2008. június 13-án eltávolították a csatornából és jogszerűen hulladékkezelő telepen elhelyezték.

A bejelentő által észlelt jelenség nagy valószínűséggel a fent leírt eseménnyel hozható összefüggésbe.

Mivel a Szarvas-Békésszentandrás holtágon a helyszíni szemle idején a vízszennyezést közvetlenül bizonyítani nem tudtuk, ezért további intézkedést nem eszközöltünk.

Ezúton tájékoztatom, hogy a Gallicoop Pulykafeldolgozó Zrt.-nek jelenleg folyamatban van hatóságunknál vízjogi létesítési engedély kérelme, mely a tisztított szennyvízének más nyomvonalon történő elvezetésére irányul, amely elvezetés nem érinti a Szarvas-Békésszentandrás holtágat.

*

A fenti levél utolsó bekezdésében utal arra, amit már korábban bejelentett a Gallicoop vezetése, miszerint megtalálták a lehetőséget annak, hogy más nyomvonalat jelöljenek ki a tisztított szennyvíz elvezetésére, így az egy termálvíz elvezetésére szolgáló csatornán keresztül az élő Körösbe jutna. Megkérdeztük Erdélyi Istvánt a Gallicoop Zrt. vezérigazgatóját, hol tartanak ennek a lehetőségnek a kidolgozásában. A vezérigazgató elmondta, dolgoznak rajta, a tervezés folyik, de a bürokrácia útvesztőiben nehezen haladnak.